



Первый совместный проект МИБ и ЧБТР - производство молочной продукции в Евросоюзе

29 апреля 2016

Международный инвестиционный банк (МИБ) подписал первую сделку со своим долгосрочным партнером - [Черноморским банком торговли и развития \(ЧБТР\)](#). Международные финансовые институты предоставили синдицированный кредит в размере 50 млн евро со сроком погашения 7 лет группе компаний [Tyras](#) (Греция), специализирующейся на производстве молочной продукции. Доля МИБ в общей сумме кредита составила 44% (22 млн евро), ЧБТР - 56% (28 млн евро).

ЧБТР является одним из основных партнеров МИБ среди МФИ, при этом в 2009 году МИБ получил статус наблюдателя в этом банке развития. Обмен опытом с коллегами из ЧБТР оказал существенное содействие эффективной трансформации МИБ в современный многосторонний институт развития в процессе реформы, начатой в конце 2012 г.

Взаимодействие с ведущими институтами развития, в том числе, в кредитной и инвестиционной сферах, остается одним из приоритетных направлений деятельности МИБ в рамках обновленного мандата. С 2012 года Банк профинансировал уже пять сделок совместно с другими международными финансовыми организациями, участвуя в синдикациях с [IFC](#), [EBRD](#), [FMO](#) и ЧБТР.

Греческая группа компаний Turas несколько десятилетий занимается производством молочной продукции и сотрудничает с партнерами из 35 стран, в основном, входящих в Европейский союз. С точки зрения миссии МИБ важно, что Turas планирует использовать кредит для финансирования зарубежных подразделений в странах-членах Банка - [Fabrica De Lapte Brasov SA](#) (Румыния) и [Tyrbul EAD](#) (Болгария). Дочерние компании заемщика направят средства на приобретение оборудования для увеличения производственных мощностей и номенклатуры предлагаемой продукции, а также пополнение оборотного капитала.

Председатель Правления МИБ **Николай Косов** отметил: *«Решение о кредитовании МИБ предприятий в Румынии и Болгарии полностью соответствует стратегии и миссии Банка. Банк поддержал развитие бизнеса в этих двух странах, при этом около 10% продукции Turas реализуется не только на болгарских и румынских рынках, а также и в других странах-членах Банка - Чехии и Словакии. Так, мы напрямую содействуем экономической интеграции наших акционеров. Отрадно отметить, что именно такая сделка стала началом предметного сотрудничества с нашим долгосрочным партнером - ЧБТР».*

МИБ одобрил сделку с Turas в рамках развития болгарского и румынского инвестиционных направлений. Общая сумма кредитных соглашений Банка, подписанных после реформы в 2012 году с заемщиками из Болгарии и Румынии, достигает уже около

180 млн евро.

Справка

Черноморский банк торговли и развития (ЧБТР) — международный финансовый институт, учрежденный Албанией, Арменией, Азербайджаном, Болгарией, Грузией, Грецией, Молдовой, Румынией, Россией, Турцией и Украиной. Штаб-квартира ЧБТР расположена в г. Салоники (Греция). ЧБТР поддерживает экономическое развитие и региональное сотрудничество, предоставляя кредиты, кредитные линии, вложения в капитал и гарантии для проектного и торгового финансирования в государственном и частном секторах своих стран-членов. Уставный капитал банка составляет 3,45 млрд евро.

Tyras SA (Греция) – группа компаний, занимающаяся с 1986 года производством молочных продуктов и сыров в Греции. Производственные мощности группы обладают современными технологиями, базирующимися на собственных исследованиях и совместных разработках с ведущими мировыми производителями молочной продукции, такими как Alrta Germany. Помимо Греции Tyras представлена в Румынии и Болгарии, а также реализует продукцию в США и странах ЕС.